

多方协同合作 共筑平安校园

曾都区部署校园安全工作

随州日报讯(通讯员孙小敏)安全稳定是干好一切工作的前提和基础。近日,曾都区全区校园安全工作会议在编钟中学召开,落实全市校园安全工作会议精神,分析形势、查找不足,对全区校园安全工作进行再强调、再部署、再落实。

会议通报了近期全区学校安全工作情况,有针对性地具体安排了下一步校园

安全重点工作。曾都区公安分局对加强警校合作,抓好校园安全提出:坚持“先”字当头,搭建校园安全大平台;坚持“防”字当头,当好校园安全防护人;坚持“控”字当头,守好校园师生安全阀。

构建校园安全防护体系,形成多方协同合作机制,曾都区妇联以《深耕家庭教育 助力儿童健康成长》为题作了总结交

流。外国语学校、阳光学校、实验中学,就校园安全工作开展情况,心理健康教育工作开展情况,“双减”工作、五项管理工作落实情况,依次表态发言,确保把学校安全稳定各项任务落到实处。

该区提出,扎实推进学校安全工作,增强学校安全意识。提高思想认识,增强校园安全工作的责任感和紧迫感。夯实

工作举措,强化校园安全工作的针对性和时效性。压实工作责任,确保校园安全工作的持续性和稳定性。

该区提出,聚焦目标任务,强化责任落实;聚焦隐患问题,强化整改落实;聚焦工作重点,强化举措落实。凝聚共识、精心组织、积极配合、迅速行动,以实而又实、细而又细的态度和作风,扎实做好学校安全稳定工作。

随州一中 多名教师在各类比赛中获奖

随州日报讯(通讯员黄文文)辛勤耕耘结硕果,捷报频传桃李香。近日,随州一中多名教师在各项比赛中斩获佳绩。

在湖北省第二届中小学班主任基本功和思政课教师教学基本功展示交流活动的比赛中,该校思政课教师韩娇荣获省一等奖。在随州市第二届中小学思政课教师教学基本功展示交流活动的比赛中,该校思政课教师万田甜荣获市一等奖。在随州市第二届高中教研月教学展评活动中,该校8名教师参加并全部荣获一等奖。

湖北现代教育学校 推进数字化校园建设

随州日报讯(通讯员张秋芬)近年来,湖北现代教育学校持续推进数字化校园建设,新增教学用交互式电子白板52台,电子班牌37台,教学机房8个,录播室2个;建成了全覆盖校园千兆无线网络,购买了“教学评估应用系统”“湖北省技能高考模拟考试系统”“国家普通话信息采集系统”等软件,以促进教育教学工作信息化。

学校以“信息技术与学科教学深度融合”为目标,强化校本教研,以研助教。各教研组教师们利用电子白板定期开展教研活动,每学期组织骨干教师、青年教师、新入职教师以电子白板为主要教学设备进行公开课教学,同时以“智慧课堂”为载体,实现网络资源备课,无论是个人备课还是集体备课,都充分利用了网络平台提供的资源和空间,促进了教师之间跨时空的合作与共享。

为提升教师们的信息技术应用水平,该校还先后组织了电子白板使用培训、电子班牌使用培训、校园网络安全培训及“智慧课堂”专题培训,有效地提高了教师们的信息技术应用能力。

曾都一中 推行全员育人导师制

随州日报讯(通讯员李世军)本着“让所有的老师都成为导师,让所有的学生都有导师”的原则,曾都一中积极推行全员育人导师制,让每一个学生健康全面发展。

从老师到导师,关键在“导”字。学校建立全员德育工作培训制度,全面提升教师的德育意识和德育能力;要求导师对学生的学业、思想、生活、心理进行全方位关注;落实师生双向交流制度、教师和家长沟通制度、学生学情会商制度,完善育人导师聘任、管理和考核办法,努力形成全员育人、全程育人、全方位育人的德育工作格局。

学校建立健全学生学业和生涯教育指导制度,完善学生生涯教育实施方案,开发完善学校生涯教育课程体系和生涯测评系统,完善相关制度。帮助学生认识自我,逐步明确职业倾向和课程选择,理性选择选考科目,科学制定人生规划和职业发展方向。将生涯教育与学生社团活动、心理健康教育、综合实践活动等有机结合起来,加强与大学、职业院校、社会机构的合作,探索建立未来职业体验实践基地,积极开展学生生涯实践活动,为学生提供个性化职业生涯教育和高质量职业体验经历。

随县二中 开展逃生演练筑牢安全防线

随州日报讯(通讯员陈翠维)为进一步加强校园消防安全工作,切实提高全体师生的消防安全意识和遇到灾难时的自救能力,近日,随县二中举行了消防疏散演练活动。

该校周密部署,提前制定了详细的应急演练方案,并下发于各位老师。方案中明确了各部门的岗位职责和具体要求,详细安排了各班的疏散路线及各楼层、楼梯口负责老师,为本次活动的安全有序开展做好充分准备。

演练开始,随着警报声的响起,老师们立即停止教学活动,指导学生成两路纵队撤出教室,沿着规定的疏散路线向操场有序撤离。各班都能迅速安全地疏散到安全地点,并及时清点人数向政教处主任报告。演练活动组织有序,同学们服从指挥、步调一致,整个过程紧张又有条不紊,达到了预期目的。

安全重于泰山,生命高于一切。今后,学校将继续开展多种形式的安全教育活动,切实保障师生的生命安全。

长岗中学 举行中考百日誓师

随州日报讯(通讯员汪清华)为进一步调动九年级学生的学习积极性,激发竞争意识和拼搏精神,近日,随县长岗中学举行2023年中考百日誓师大会。

会上,学校负责同志号召全体师生把握关键的100天,努力拼搏,不负使命,争创辉煌,要求同学们学习上讲方法、提效率,用汗水践行誓言,用拼搏向关爱自己的父母老师交上一份满意的答卷。

老师代表表示,在100天的时间里,老师们会以更加饱满的热情投入工作中,尽职尽责,精益求精,和同学们心连心、坚定地站在同学们的身边,愿做涓涓细流,去滋润每一位同学的心灵,为中考保驾护航。学生代表表示将刻苦学习,竭尽全力,以最佳的状态迎战中考,决不辜负家长和老师的殷切期望。

大会在九年级全体师生的庄严宣誓及签字仪式中落下帷幕,他们喊出了掷地有声的誓言,抒发了勇于拼搏、敢于挑战的豪情,坚定了必胜的信念,激发了催人奋进的斗志。

此次誓师大会的召开,极大地鼓舞了学校九年级全体师生的士气和斗志,营造了浓厚的备考氛围,吹响了向2023年中考进军的号角。

记全市优秀班主任、广水市应办中心中学教师聂木水 丹心育得百花香

随州日报特约记者 吴财荣 通讯员 胡安华

他从教33年,年年都担任班主任;他创造了一个人担任两个班的班主任、带两个班数学课的“记录”;他带的毕业班考试成绩是名列广水市前茅……他就是随州市优秀班主任、广水市应办中心中学教师聂木水。

以班为家

有人说,班主任是每个人生命中所接触到的最重要的主任。聂木水全身心投入,努力做学生成长历程中这样的人。

2020年秋季开学时,众多学生家长冲着聂木水的名气而来,要求报他的班。学校领导很难为情地找到聂木水,希望他能带两个班的班主任兼数学老师,没想到,聂木水竟勇敢地承担了下来。他说:“为学校分忧、为教学服务、为教育出力,是教师的责任,也是价值所在。”

以班为家,班级几乎成了他生活的全部。备课、上课、批改作业,早晚自习、课外活动,他总是班上第一个到校,最后一个离校的。

聂木水认为,班级管理无小事,必须从小事、细节抓起。为鼓励学生多喝白开水,少喝碳酸饮料,他坚持每天早晚烧开水送到教室。为及时解决学生中存在的苗头性问题,他抓住开学初、期中、期末等时间节点,有针对性地与学生面谈,起到立竿见影的效果。

拿课说话

聂木水常说,一个优秀的班主任,首先是一个优秀的科任老师。

作为班主任,聂木水深谙“打铁还需自身硬”的道理,他的数学课被称为学校的一张“王牌”。

聂木水是学校的教学骨干,他虚心好学,经常与年级组同事探讨教学上的重难点,有时为了解一道难题,忘记下班和吃饭是常有的事。他所教班级的数学成绩非常突出,在学校考核中总是居年级前列。

他认真钻研教材和备课,把每一节课都当作公开课来上。在教学中,不仅教给学生知识,而且注重对学生能力的培养。他注重提高课堂效率,注重了解学情,选择更合适的教学方法。

如何上好课?他认为,要多一点准备,多一些从容,多一份精彩。在课堂上,在学生面前,老师应该是导演、是演员、是主持人,让每一分钟都精彩。

以心换心

“聂老师为人大气,处理事情灵活,与他搭班很愉快!”九(十二)班化学老师万剑桥说。

万剑桥是随州市初中化学名师工作室主持人,这些年每到初三时都与聂木水搭班。他介绍,聂老师与每一位科任教师的关系处理得都很好,他以自己的人格魅力征服了大家。

怎样才能做到与科任教师水乳交融?聂木水告诉记者,当班主任,最核心的就是打造一个团队,科任老师是否能团结在你的周围,这是人格魅力的体现。他对自己的要求是:为人真诚,以心换心。

初中阶段,每个孩子都会经历叛逆期,师生沟通、家校合作显得尤为重要。每逢双休、抑或节假日,别人走亲访友、休闲娱乐,他则抓紧时间开展家访,很多家长因此与他交成了好朋友。

“捧着一颗心来,不带半根草去。”满怀对教育的一片赤诚,聂木水用敬业、专业和爱心成就着自己和莘莘学子的诗与远方。

五眼桥中心学校用心守护学生平安健康

随州日报讯(通讯员易力、毛三鑫)为进一步提升学生心理素质和健康水平,曾都区五眼桥中心学校积极开展各类生命安全教育活动,全面畅通家校沟通渠道,打造健康稳定安全的校园环境。

今年以来,该校认真落实“校级、年级、班级”三级生命健康教育,以国旗下讲话、“开学第一课”、班级晨会、主题讲座等方式开展专题教育,对学生心理健康状态进行排查,一对一精准辅导。该校把安全健康教育等内容作为重点课程和重要环节,开展防校园欺凌、预防春季传染病等课程教学,做到预防在先,教育在前。

下一步,该校将更加深入、灵活的开展生命健康教育,以学生乐于接受的方式,组织学习活动,切实做到“有时效、有实效”,让安全健康常伴每一位学生。

南郊中心小学家校携手护航成长

随州日报讯(通讯员朱俊、周紫桐)为了增进家校之间的联系,促进学校与家庭、教师与家长的交流和沟通,整合学校、家庭、社会的教育力量,近日,曾都区南郊中心小学召开以“家校携手 为爱护航”为主题的线下家校联系会。

为了使家长会达到预期效果,全体教职员精心筹备。学校负责同志向家长们介绍了近期的教育教学现状,分析当前的社会发展形势,向家长们提出了一些教育孩子的合理建议,希望家长们更新教育观念,孩子创造一个温馨、和谐、有爱的家庭氛围。

通过这次家长会,家长们获得了许多具有建设意义的家庭教育方法,他们纷纷表示,对于孩子今后的教育会更加注重方法,加强与学校的沟通和联系,共同促进孩子健康发展,为孩子的健康成长保驾护航。



▲ 为了有效防范突发事件,切实保障师生人身安全,近日,曾都区广水市应办中心学校组织开展以“守护校园安全”为主题的反恐防暴应急演练。(随州日报通讯员 王琦琦 周晨曦 摄)

▲ 近日,曾都区洛小针对学生的年龄特点开展心理健康辅导,促进学生全面发展和健康成长。(随州日报通讯员 任远潮 摄)

教育动态

曾都二中开展青年教师教学竞赛

随州日报讯(通讯员徐生、张明)为进一步锤炼青年教师教学基本功,提升教师教书育人的能力素质,促进青年教师的迅速成长,近日,曾都二中结合随州市“匠心杯”劳动和技能竞赛,组织全校青年教师开展“一堂好课”“一份好教案”“一手好字”等“三个一”竞赛活动。

学校制定了详细周密的竞赛方案,全校青年教师积极踊跃参加,各项竞赛按照活动方案有序进行。比赛过程中,青年教师们认真分析教材,用准确的学情分析、清晰的教学思路、巧妙的问题设置、精美的板书等达成教学目标。

本学期以来,该校各教研组纷纷组织开展讲课、写优质教案、观摩研讨等教学练兵活动,为青年教师搭建一个锻炼自己和展现风采的平台,学校呈现出浓厚的教研氛围。

洛阳中心学校青年干部共话成长

随州日报讯(通讯员卢冠宇)近日,曾都区洛小召开青年干部成长分享会,与会人员畅所欲言,重点分享自己在做好教育教学工作的同时,履职尽责学校管理工作方面的心路历程与得失,对分管工作的理解与思考,对未来的展望与实践。

大家一致表示,作为学校青年干部,深刻感受到了学校的殷切希望,感受到了肩上的责任之重、压力之大,今后将继续锤炼品格、提升本领,为推动学校高质量发展贡献力量。

洪山镇小学开展防拐骗安全教育

随州日报讯(通讯员陈必武)为了进一步提高学生的防拐骗意识,落实校园安全教育,加强家校合力,近日,随县洪山镇小学开展防拐骗安全教育。

在班队会上,班主任向学生介绍了常见的骗术以及如何防止被拐骗的方法。教育学生不要跟陌生人谈论家里的事情,不要随便搭乘陌生人的车,不要随便跟陌生人走,以及不要随便吃陌生人的东西。放学或者外出时要尽量结伴而行,不在路上逗留,尽量减少独自外出的机会。遇到意外事情要及时与老师、父母取得联系,牢记求救电话号码,机智自救等有关防拐骗知识。利用微信平台加强宣传教育,凝聚家庭与学校的双重力量,形成家校合力,希望家长引起足够的重视。

通过这次防拐骗安全教育活动,学生掌握了一些基本的防拐骗技巧,为防止学生被拐骗筑起了一道防线,提高了学生的警惕性和自我安全防范意识。

教育周刊

主持人:王松 QQ:29953476 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社 协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局 共建:随州市一中、湖北现代教育学校、随县一中、随县二中、曾都一中、曾都二中、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐集镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、曾都区实验中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区岁丰学校、曾都区南郊中心小学、曾都区洛小中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区北郊五眼桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区文峰学校、曾都区白龙湖学校、曾都区编钟学校、曾都区何店镇中心学校、随州市大洪山风景区中心学校